

Zgovorni odstotki

Industrijska proizvodnja je bila v prvem trimesečju 1985 v primerjavi z istim obdobjem lani večja za 4,4%. Najbolj so se povečala v strojni industriji (indeks 128,8) in v proizvodnji prometnih sredstev (indeks 130,2). Ravni leta 1984 ne dosega kovinska industrija (indeks 97,4), kemično-bazična (indeks 87,1), kemično predelovalna (indeks 92,9) in proizvodnja pljač (indeks 95,4).

Oskrbljenost industrije je bila v prvem trimesečju letošnjega leta boljša kot v enakem obdobju lanskega leta, tako z domačimi kot uvoženimi surovinami in repromaterialom. O dobri oskrbljenosti je letos poročalo 30% organizacij združenega dela, v lanskem prvem trimesečju pa le 21%.

Stanje naročil za domači trg pa se je v primerjavi z lanskim prvim trimesečjem letos poslabšalo, saj je bilo lansko leto dobro stanje v 84% organizacij združenega dela, letos pa le v 76%. Stanje naročil za izvoz pa se je v letošnjem prvem trimesečju malenkostno izboljšalo v primerjavi z lanskim.

Organizacije združenega dela naše občine so v prvem trimesečju 1985 izvozile blaga v vrednosti 6.938 milijonov dinarjev oz. 37.361 tisoč, na konvertibilno področje pa 4.344 milijonov dinarjev, oziroma 23.392 tisoč dolarjev. V primerjavi z istim obdobjem leta 1984 je skupni izvoz blaga v letošnjem prvem trimesečju manjši za 13,6%, izvoz na konvertibilno področje pa je bil manjši za 22,9%.

V prvem trimesečju letošnjega leta so organizacije združenega dela uvozile blaga v vrednosti 13.616 milijonov dinarjev oziroma 73.322 tisoč dolarjev, s konvertibilnega področja pa v vrednosti 5.079 milijonov dinarjev oziroma 27.350 tisoč dolarjev. V primerjavi z istim obdobjem leta 1984 je skupni uvoz v letošnjem prvem trimesečju za 5,6% večji, uvoz s konvertibilnega področja pa za 24,29 odstotka.

Skupni uvoz z izvozom pokriva s 50,9, na konvertibilnem področju pa s 85,5%.

Največja so odstopanja pri Iskri Avtomatika (4,5%), Litostroju 13,2 (13,2), Iskra mikroelektronika (3%), Iskra elektrovezve (1%), Iskra Zmaj (2,9%), Tiki (13%), IMP (9,2%) glede na letni plan konvertibilnega izvoza.

Devizni prilivi za izvoženo blago, storitve in iz kreditnih odnosov so znašali v prvih dveh mesecih 5.466 milijonov dinarjev ali 29.435 tisoč dolarjev, s konvertibilnega področja pa 2.737 milijonov dinarjev ali 14.739 tisoč dolarjev. V primerjavi z istim obdobjem lani so bili prilivi v letošnjih prvih dveh mesecih večji za 6,1%, prilivi s konvertibilnega področja pa za 19,5%.

Devizni odlivi za uvoz blaga, storitev in za odplačila kreditov so znašali v prvih dveh mesecih letošnjega leta 8.091 milijonov dinarjev ali 43.183 tisoč dolarjev; na konvertibilno področje pa 2.846 milijonov dinarjev oziroma 15.326 tisoč dolarjev. V primerjavi s primerjalnim obdobjem leta 1984 so se odlivi povečali za 31,7%, na konvertibilno pa za 44%.

Saldo je negativen in znaša 2.552 milijonov dinarjev oz. 13.748 tisoč dolarjev in je večji za 171,3% v primerjavi z lanskima prvima dvema mesecema. Tudi na konvertibilnem področju je saldo negativen v vrednosti 109 milijonov dinarjev ali 587 tisoč dolarjev, vendar je saldo trgovinske bilance pozitiven v vrednosti 105 milijonov oziroma 565 tisoč dolarjev. V primerjavi z istim lanskim obdobjem je saldo manjši za 74,9%.

Povprečni neto osebni dohodki so v združenem delu občine Šiška v prvih dveh mesecih znašali 42.637 dinarjev; v gospodarstvu 42.825 dinarjev in v negospodarstvu 41.825 dinarjev. V primerjavi s povprečjem leta 1984 pa so se neto OD povečali v letošnjih dveh mesecih za 42,7%, v gospodarstvu za 43,2% in v negospodarstvu za 38,4%.

Število zaposlenih v združenem delu se je v letošnjih dveh mesecih povečalo v primerjavi z lanskim enakim obdobjem za 1,6%, glede na lanskoletno povprečje pa za 0,8%.

V tem trenutku še niso znani rezultati periodičnih obračunov za 1. trimesečje letošnjega leta, vendar po preliminarnih podatkih ugotavljamo, da bo izguba v sedmih (lani v desetih OZD):

— Savske elektrarne — TOZD Hidroelektrarna Medvode — 4,6 milijona din

— DO Energetika — TOZD Komunalna energetika — 390 milijonov din

— Ingrad — TOZD Gradbena operativa — 4,64 milijona din

— Integral — DO LPP TOZD obmestni potniški promet — 14 milijonov din

— Integral DO LPP — TOZD Mestni potniški promet — 43 milijonov din

— POZD Kanu — 0,8 milijona din

— Gradbeni finalist Maribor, TOZD Podi in podloge — 1,1 milijona din

Skupna višina izgub znaša 500 milijonov dinarjev, kar je za 90% več kot v istem obdobju leta 1984.

Unitas in SGP Stavbenik TOZD Gradbena operativa Ljubljana sta zaključila I. trimesečje 1985 brez izgube in ustvarila tudi akumulacijo v višini 4,9 milijonov dinarjev ali 14 milijonov dinarjev.

Iskra TV Pržan je zaključila I. trimesečje brez izgube in brez akumulacije.

Brez akumulacije so poleg navedenih organizacij poslovali še:

PAP — TOZD BMW Servis, Iskra Zmaj — TOZD Tovarna Baterij, Agrostroj TOZD Kmetijska mehanizacija, Iskra Telematika — TOZD Montažno servisna organizacija, Usluga — TOZD zaključna dela v gradbeništvu, Ingrad-Celje — TOZD Mobilija, Iskra ISEZ — TOZD Radio relejni in navigacijski sistemi, Giposs-Inženiring — TOZD AZA.

Dobre rezultate je dosegla delovna organizacija Gorenje-Tiki, ki je močno povečala fizični obseg proizvodnje in dosegla tudi ugoden finančni rezultat. Organizacijo tarejo velike zaloge nadoknadene proizvodnje, ki je ne more kompletirati zaradi manjkajočih sestavnih delov. Petrol DO Zemeljski plin posluje za zdaj brez izgube, kar je zlasti pomembno zaradi izpada dobav zemeljskega plina v kritičnem obdobju.

Od ostalih procesov je potrebno omeniti, da je po odločbi Mestne uprave inšpekcijskih služb Galvana ustavila proizvodnjo in se s 1. aprilom združila z Galvanotehniko. Sklad skupnih rezerv je novi organizaciji odobril 12 milijonov dinarjev za kredite za prekvalifikacijo delavcev in 1.498.000 dinarjev solidarne pomoči za delavce, ki odhajajo v pokoj. Izvršilni odbor sklada je tudi ta sredstva odobril kot kredit, predlagal pa bo skupščini sklada, da se ta sredstva dodelijo kot nepovratna. V tem trimesečju se je POZD Kanu združil z ABC Pomurka — DO Delikatesa.

V SGP Stavbenik Koper — TOZD Gradbena operativa Ljubljana je začasn timer poslovodni organ organiziral proizvodnjo tako, da praktično normalno poteka. Delovna organizacija je izdelala sanacijski program in ga dopolnila po zahtevah IS SOB Lj. Šiška. Na sklad skupnih rezerv in združeno delo občine Šiška bo DO naslovila prošnjo za pokritje izgube na osnovi izdelanega sanacijskega programa v višini 62 milijonov dinarjev. Od tega naj bi sklad pokrila 22 milijonov dinarjev, 40 milijonov dinarjev pa naj bi zagotovilo združeno delo z združevanjem v sklad vložnih sredstev. Pred in ob izplačilu OD je prišlo tudi do prekinitve dela v dveh obratih temeljne organizacije. Delavci niso bili zedovoljni s sklepi zbora delavcev, na katerem je bilo jasno povedano, da bodo OD ostali na ravni leta 1984 do pokritja izgube, ki bi morala biti pokrita v začetku maja. Od takrat dalje lahko, ob pogoju, da v tekočem obdobju poslujejo brez izgube, izplačajo tudi normalne osebne dohodke.



Neločljiva 1. maj in Rožnik

Tudi letos nepozabno doživetje

Cankarjev vrh in z njim Rožnik je za Ljubljančane ob 1. maju zares enkratno doživetje. Tudi letos je bilo tako, saj se je na večer pred praznikom pa tudi naslednjega sončnega dne tu zvrstilo več tisoč obiskovalcev od blizu in daleč, staro in mlado. Za tiste najbolj nemirne je poskrbel ansambel Rž s poskočnimi vižami, sicer pa tudi splošnega razpoloženja ni manjkalo.

Sodeč po številu obiskovalcev na Rožniku, nekateri trdijo, da jih je bilo čez 30 tisoč, se praznovanju na Cankarjevem vrhu vrača lepi, stari sloves pa tudi navade. Tudi delavci UNZ niso imeli dosti dela, k temu pa so najbrž pripomogle »solidne« cene zares prizadevnih gostincev, ki niso bile prav nič »sindikalne«. Napiti se na Rožniku je bil za slehernega dvakratni rizič, toda brez »ta zelenga« pa le ni šlo, kar je tudi dolgoletna navada.

Tudi Šiškarjev ni manjkalo na Rožniku. Osemdesetletni Lojze Gačnik: »Na Rožnik je pač treba iti. Zapregel sem konja v več kot 20 let stari voz in smo šli. Brez harmonike pa tudi ne gre«. Enakega mnenja je bil tudi Omahen, ki se nikakor ni mogel ločiti od svoje harmonike, saj je zabaval staro in mlado, pa še v Mostecu ga je bilo dovolj.

Seveda gostincev ni manjkalo. Janko Podobnikar in žena sta se trudila, da bi slehernemu ustregla: »Bilo je naporno,« pravita, »vendar je trud tudi poplačan.«

40 let zmage in svobode. Ta obletnica je izžarevala tudi na Rožniku, saj nekaj tisoč rdečih nageljnov v gumbnicah to dovolj potrjuje...

Jože Čerin